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Sinav kilavuzu

Siire:

100 soru i¢in 150 dakika slreniz vardir. Sorular cevaplandirmaya basladiginiz an slreniz

baslar.

Uyulmasi gereken kurallar!

1. Belediye, okul, sinif ve gindem numarasini kilavuzda belirtildigi gibi dikkatli ve dogru bir
sekilde kodlayiniz (yuvarlaklari karalayiniz). Tum bunlari dogru bir sekilde yapmazsaniz

testiniz okunmayacaktir.

2. Sorulari cevaplandirmaya baglamadan 6nce sakinlesin, bu size yardimci olacaktir.

3. Soruyu dikkatlice okuduktan sonra verilen 4 siktan dogru sandiginizi isaretleyin.

4. Asagida verilen cevap kagidi 6rnegini dikkatlice inceleyin. Hangi soruyu ¢ézluyorsaniz o

numarall sorunun karsisindaki yuvarlaklarin iglerini tagsmayacak sekilde karalayin.

1 (bir) kagittaki soru
numarasidir

HB kursun kalemiyle cevap
kagidindaki dogru cevabi
bu sekilde doldurunuz.

‘o060

5. Bir sorunun dogru cevabini bir alttaki soruya yazmamaya dikkat ediniz.

6. Cevap kagidina ve soru kitapgigina isaretleyecegdiniz dogru cevap disinda baska bir sey

yazmayiniz.

7. Dogru secgenekler soru kitapgiginda ve cevap kagidinda ayni zamanda doldurulur.

8. Soru kitapgiginda hesaplama, karalama yapabilirsiniz, oysa cevap kagidinda dogru cevap-

lar disinda higbir sey yazamazsiniz.

9. Bilmediginiz sorularla zaman kaybetmeyin, ¢cunkl bagka sorular i¢cin zaman yeterli olma-

yabilir.

10.Sinav suresini tamamen kullaniniz. Batln sorulari cevaplamaya cgalsiniz.




Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Tiirk dili

Metin 1

“Tiyatro, bir tlkenin egitimi icin en yararli ve en etkin araglardan biridir; onun yiiceligini ya da ¢okisiini gosteren bir
barometredir. Oturmus bir tiyatro, her daliyla halkin duyarhgini birkac yil icinde degistirebilir. Buna karsilik, yozlasmis
bir tiyatro, bitln bir milleti kabalastirir ve uyusturur.

Tiyatro, bir gozyasi ve kahkaha okuludur; bir kiirstidir. Orasi, insanlarin davraniglarini agiga vurmakta 6zgur
olduklari ve duygularin canli 6rneklerle anlatildigi bir yerdir.

Tiyatrosuna yardim etmeyen ve onu desteklemeyen bir milletin sanat hayati, 6lmis degilse bile, 6lmek lizeredir.
Halkinin dramini, tarihsel ve toplumsal yiirek vurusunu duymayan, onun ruhunun ve goriisiiniin gercek rengini
yakalamayan tiyatronun, kendine tiyatro adini vermeye hakki yoktur.”

1. 2. 3. 4. ve 5. sorular pargaya gore cevaplandirilacaktir.

1. Bir tilkenin egitim seviyesinin olclisi nedir?

@ okullarda, tiyatro egitimine yer verme
tiyatrolarin yil boyunca acik olmasi
tiyatronun, egitim araclar arasinda yer almasi
tiyatronun, gostermis oldugu gelisme

©0®

2. Tiyatroyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi, metinde yer almaktadir?
Tiyatro toplumun hassasiyetini besler ve gelistirir.
Tiyatro, halkin yardimlasma duygusunu belirtir.
@ Tiyatro, insanin iyi ve kotlyl ayirmasini saglar.
@ Tiyatro sanatginin acilarini, sevinglerini, 6zlemlerini igler.
3. Asagidakilerden hangisi, tiyatronun bir okul olma 6zelligini en iyi belirtir?

davraniglarin kolayca gelistirildigi bir yer olmasi
her seyin serbestce tartisildig1 bir ortam olmasi
insanlara, bir araya gelme imkani vermesi
insanlarin gelecegine yon verme 6zelligini tagimasi

@03

4. “Halkin ruhunun ve gériimtiniin gercek rengini yakalamayan tiyatronun, kendine tiyatro adini vermeye hakki
yoktur.” ifadesinden, asagidakilerden hangisi anlagiimaktadir?

Tiyatro, halkin glinlik hayatinin devami olmalidir.

Tiyatroda, kisi kendine bir yer bulmahdir.

Tiyatroda, halkin hoslanacagi oyunlara yer verilmelidir.

Tiyatro, halkin duygu ve diistincelerini yansitmalidir.

Ol

5. Gozu acilmak(1), gézden dismek(2), gozii 1sirmak(3) ve goze batmak (4) deyimlerinin sozlikteki siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

1234

2413

3214

4123

Ol
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Ders birimi: Turk dili

Metin 2
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11.

©O®%

Robenson

Haminnemdir en sevgilisi
Cocukluk arkadaslarimin
Zavalli Robenson'u issiz adadan
Kurtarmak igin gareler diistindiigiimiiz
Ve birlikte agladigimiz giinden beri
Bicare Giiliver'in
Devler memleketinde
Cektiklerine.

Orhan Veli Kanik

9. 10. ve 11. sorular siire gore cevaplandirilacaktir.

iirin Olcu ve kafiye diizeni nasildir?

ilk dort misral tam kafiye, geri kalani yarim kafiyedir.
ilk dort misrar yarim kafiye, geri kalani kafiyesizdir.
Serbest nazim oldugundan kafiyesiz ve dlclistizdir.
Serbest nazim olmadigi halde kafiyesizdir.

de bir yerden kurtarilmak istenen ve cektiklerine Giziintli duyulan kisilerin ortak 6zelligi nedir?

ayni yerde ve zamanda yasamis olmalari

cocuk edebiyati eserlerinde gecen kahramanlar olmalari
diinyaca (nli ortak bir hikayede yer almalari
problemlere ¢6zim aradiklari icin yardimsever olmalari

icare’ kelimesinin ozelligi nedir?

‘bi’ kelimesinin ‘care’ kelimesiyle birlikte yazilmasi, kelimenin vurgulanmasina yol agmistir.
‘Bir’ kelimesinden ‘r sesinin diismesi ve ‘care’ kelimesinin birlesmesinden meydana gelmistir.

Fars¢a olumsuzluk ifade eden ‘bi’ 6nceki ile ‘care’ kelimesinin birlesmesinden meydana gelmistir.

Farscadan Tirkceye gecmis bir sozclk olup ‘Tek ¢are’ anlaminda kullanilmistir.

iirde gegen ‘giinden beri’ ifadesinin timce igerisindeki gorevi nedir?

Ad (isim)
ilgec (edat)
Sifat (6nad)
Zarf (belirtec)

kag timceden olusmustur?

rden alinip asagida verilen kelimelerden hangileri sifat-fiil gorevinde kullanilabilir?

agladigimiz
cektiklerine
kurtarmak
memleketinde

12. “Simdi isim var, seninle ilgilenemem.” climlesinde hangi sozciik zarftir?

isim

var
ilgilenemem
simdi

EBB - KSDLD 4
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Tiirk dili

‘Ancak’ s6zcigi, iki cimleyi baglayacak bicimde kullanilirsa baglac olur. Bu durumda, ‘ancak’ s6zcligliniin yerine
‘amd’, ‘fakat’, ‘lakin’ so6zcikleri getirilebilir.

13. Asagidakilerden hangisinde, ‘ancak’ sézctigu, agiklanan goéreviyle kullaniimistir?
Bu kitap ancak iki giinde okunur.

Hastalig1 anlatti ancak kendini toparlayamad:.

O daireye ancak Ug kisilik bir aile sigar.

Otobuse ancak hareket saatinde yetisebildi.

©O®®Z

14.

>
N

agidaki climlelerden hangisinin sonuna soru isareti(?) getirilmelidir?
Kardesim eve geldi mi yoksa gelmedi mi bilmiyorum

Soguk oldu mu paltolarimizi giymeliyiz

Yeni dikilen elbise mi arabada unutulmusg

Zil galdi mi ders baglamis demektir

©0®

15. “Ug ay sonra buradan ayriliyoruz.” ciimlesindeki sézciiklerin cesidi hangi secenekte sirasiyla dogru olarak
verilmistir?

ad, ad, sifat, zamir, fiil

® sifat, ad, zamir, zarf, fiil

@ sifat, ad, zarf, sifat, fiil

@ sifat, ad, zarf, zamir, fiil

®®

16. Asagidaki dizelerden hangisinin temasi farkhdir?
@ Her mihnet kabulim

Yeter ki giin eksilmesin penceremden

Her dogan gliniin bir dert oldugunu

insan bu yasa gelince anlarmis

insan nasil élebilir?

Yasamak bu kadar glizelken

Ah, yeniden baslamak hayata

Cocukluga, aska ve sanata
“Uskiidar’dan Baglarbasi yoluyla Camlica’ya gidilirken, Tophanelioglun’daki dért yol agzi mevkiinden tahminen yiiz
adim ileriye bakilir ise, o genis sosenin sonunda bir buguk arsin kadar yiikseklikte duvar icine alinmis bir agaglik
gordildr...”

(Araba Sevdasi-Recaizade Mahmut Ekrem)

17. ve 18. sorular paragrafa gore cevaplandirilacaktir.

17. Recaizade Mahmut Ekrem’in bu eseriyle ilgili hangi eslesme dogrudur?
Sembolizm - Servet-i Fiinun Donemi
Romantizm - Cumhuriyet Donemi
Realizm - Tanzimat Donemi
Klasisizm - Milli Edebiyat Donemi

18. Asagidaki seceneklerden hangisi Tanzimat Edebiyati doneminin 6zelliklerinden biridir?
@ Eserlerde sade dil kullaniimistir.

Sanat sanat igin anlayigi benimsenmistir.

Serbest 6lcl ve hece 6lgusu kullaniimistir.

Toplum ve Ulke meselelerine genis yer verilmistir.

©0®
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Olgunluk Sinavi - A -

Ders birimi: Turk dili

Uzun ince bir yoldayim
Gidiyorum giindiiz gece
Bilmiyorum ne haldeyim
Gidiyorum giindiiz gece

Diinyaya geldigim anda
Yiiriidiim ayni zamanda
iki kapili bir handa
Gidiyorum giindiiz gece
(Asik Veysel Satiroglu)

19. ve 20. sorular siire gére cevaplandirilacaktir.

19. Yukaridaki siirin temasi nedir?
ayrilik ve 6zlem

gurbet ve aci

yigitlik ve hasret

yasam ve Olum

©O®®

20. Bu eserin nazim tiirli asagidakilerden hangisidir?
gizelleme

kocaklama

kosma

semai

OO

Doguran Kazan

Odiing bir kazan alir Hoca komsusundan,
Verirken bir tencere yerlestirir icine.
Komsu sorar: “Bu ne?”

“Dogurdu senin kazan.”

Komsusunun 6lgi olmaz sevincine.

Ug bes glin zaman geger aradan.

Hoca yine kalkar, komsuya gider,

Bir iki glin igin kazani ister.

Komsu da “hay hay!” der. ”Bag Ustline!” der.
Geger yine bir zaman.

Komsu bakar, kazan gelmiyor geri,
Gekince ayagina gedikleri,
Hoca’nin evinde alir solugu.
Sorar: ”Yahu bizim kazan ne oldu?”
“Ha! Sizin kazan mi? Sizlere émur!”
“Aman Hoca’m! Kazan bu nasil 6lur?
“Komsum, vallahi sagmaladin yine.
Dogurduguna inaniyorsun da,
Neden inanmiyorsun éldigine?”
Orhan Veli Kanik

EBB - KSDLD 6
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Tiirk dili

21. 22. 23. 24. ve 25. sorular siire gore cevaplandirilacaktir.

21. Parganin ana duslincesi, asagidakilerden hangisidir?
Baskalarini yanlis yonlendirerek kendimizi aldatmamaliyiz.
insanlarla iliskilerimizde, kendi ¢ikarimizi diisiinmemeliyiz.
iyilik edersek iyilik, kétiilik edersek kétiiliik buluruz.
Komsularimiza, elimizden geldigi kadar yardim etmeliyiz.

Ol

22. “Hal Sizin kazan mi? Sizlere 6mur!” dizesindeki deyimin yerine, asagidakilerden hangisi kullanilabilir?

Basiniz sag olsun.

Gonliinlz ferah olsun.

Omriiniiz uzun olsun.
@ Size gecmis olsun.

23. Hoca’nin aldig1 kazani verirken “Dogurdu senin kazan.” diyerek komsusuna bir de tencere vermesinin amaci
nedir?

Komsusunu ayiplamak

Komsusunu gildirmek

Komsusunu kandirmak

Komsusunu kizdirmak

O®®

®©O®E

24. Hoca’nin kazani ikinci kez istemesi Gizerine, komsusu nasil bir duyguya kapilmistir?
Kaygilanmistir.

Sevinmigstir.

Sinirlenmistir.

Uztimustar.

25. ca’nin kazani geri vermemesinin nedeni, asagidakilerden hangisidir?
komsusunu cezalandirmak istemesi
komsusunu gormek istemesi
komsusunu rahatsiz etmek istemesi

Komsusunu sevindirmek istemesi

EO®®E @O
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Olgunluk Simavi - A - Ders birimi: Ingilizce

| - Read the text below and answer the questions 26-31:

Archaeologists identify the mummy of
a lost Egyptian queen

By Melissa Kong

Egyptian archaeologists announced on Wednesday that they have identified a mummy discovered in 1903 as that
of Queen Hatshepsut Egypt’s most powerful female pharaoh. The mummy was originally found in the Valley of the
Kings, a sacred burial site for kings and powerful nobles located on the west bank of the Nile River in Egypt.
Although the mummy was discovered more than a century ago, it remained in a tomb until this past spring, when it
was brought to the Cairo Museum for testing.

A Powerful Ruler’s Legacy

Queen Hatshepsut was one of the few women to rule ancient Egypt while the kingdom was at the height of its
wealth and power, from about 1502 to 1482 B.C. Of all the female pharaohs -including Cleopatra and Nefertiti -
Hatshepsut’s 1) was the most successful. While in power, she established trade routes and built
hundreds of monuments and temples throughout Egypt. Despite her prosperous reign, both her mummy and her
legacy were virtually erased from Egyptian history. Many historians believe that Tuthmose lll, Hatshepsut’s
stepson, destroyed records and monuments bearing her name. It may have been his 2) . It is believed
that she 3) the throne from him. Finding the mummy of this powerful queen may provide details
about an important part of Egyptian history.

26. What is the purpose of this text?

To advise
To inform

To instruct

OO,

To persuade

27. What is said in the text about the discovery of the mummy?
It appears to be the oldest mummy ever found.

It gives new information about the time of pharaohs.

It proves that women could also become a pharaoh.

L@

It shows that pharaohs were buried in different places.

28. The word she in line 4 of the second paragraph refers to
Cleopatra

Nefertiti

@O@®

Hatshepsut

@ Melissa

29. Which word best fills gap 1 in the text?
discovery

monuments
reign

stepson

30. ich word best fits gap 2 in the text?
access
appraisal

request

CO®®E ©0®E)

revenge
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Olgunluk Simavi - A - Ders birimi: Ingilizce

31. Which structure best fills gap 3 in the text?
is stealing

steals
@ stole
@ was stealing

Il - Read the text carefully and answer the questions number 32 - 37.

l. Chinese New Year (referred to as Lunar New Year globally)is the Chinese festival that celebrates the
beginning of a new year on the traditional Chinese calendar. The festival is also referred to as the Spring Festival in
mainland China, and is one of several Lunar New Years in Asia.

Il. Celebrations traditionally take place from the evening preceding the first day of the new year until the
Lantern Festival, held on the 15th day of the year. The first day of Chinese New Year begins on the new moon that
appears between 21 January and 20 February. In 2019, the first day of the Chinese New Year was on Tuesday, 5
February, initiating the Year of the Pig.

Il. Chinese New Year is a 4) holiday in Greater China and has strongly influenced lunar new
year celebrations of China’s neighbouring cultures, including the Korean New Year - the Seol, the Tét of Vietnam,
and the Losar of Tibet. It is also celebrated worldwide in regions and countries with significant Chinese
populations, including Singapore, Indonesia, Malaysia, Myanmar, Thailand, Cambodia, the Philippines, and
Mauritius, as well as many countries in North America and Europe.

V. Chinese New Year is 5) several myths and customs. The festival was traditionally a time to
honour divinities as well as ancestors. Within China, regional customs and traditions concerning the celebration of
the New Year vary widely, and the evening preceding Chinese New Year’s Day is frequently regarded as an
occasion for Chinese families to gather for the annual reunion dinner. It is also traditional for every family to
thoroughly clean their house, in order to sweep away any ill-fortune and to make way for incoming good luck.
Another custom is the decoration of windows and doors with red paper-cuts and two-line poems. Popular themes
among these paper-cuts and two-line poems include that of good fortune or happiness, wealth, and longevity.
Other activities include lighting firecrackers and giving money in red paper envelopes. For the northern regions of
China, dumplings are featured prominently in meals celebrating the festival. It often serves as the first meal of the
year.

32. According to paragraph two, Chinese New Year is celebrated approximately for
Two weeks

Three weeks
A month

CO@®

Two months

33. According to paragraph three, the Chinese New Year is celebrated
in Greater China only

only In Asia and Europe

mostly in South and North America

CL®®

around the globe

34.

(@)

hinese New Year is a holiday in Greater China. Which word best fills the gap 4?
local

major

new

L@

rare
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Olgunluk Simavi - A - Ders birimi: Ingilizce

35. Which word best fills gap number 5 in paragraph four?
associated with

excluded from

replaced by

@O

threatened by

36. According to the information in the text, the first day of the Chinese New Year
always falls on the same date

date is different in each country

depends on the new moon

CL@E®

marks the beginning of winter

37.

o

ne of the sentences about the celebration of Chinese New Year is NOT true? Which one?
Chinese families get together to eat the Chinese New Year dinner.

Fireworks are set off to celebrate the start of the Chinese New Year.

The Chinese put up ornaments in their houses for the New Year.

CO®®

The Lantern Festival marks the beginning of the Chinese New Year. P

lll - Read the text carefully and answer questions 38 - 43. £
Curriculum Vitae: Tips that can Help ""' ' : !

Six out of ten CVs which are prepared by Information Technology professionals fail to meet the basic standards and
are turned down without even being read fully, according to a top recruitment company. As a consequence, thousands
of candidates are excluding themselves from attractive job opportunities.

Although the company handles over 60,000 CVs per year, it estimates that at least 60% would not be admitted if they
were sent directly to potential clients due to basic errors.

The company Marketing Director said, “Sadly it’s often the most highly qualified candidates whose CVs are so poorly
constructed that they are literally dead on arrival. Attractive job opportunities in the IT industry often 6)
intense competition and there is often little to choose between the candidates”.

“Advice on the presentation format of CVs in relation to the requirements that they are being submitted for should be
an Industry standard so as to add real value to the candidates that you are representing and indeed to fulfil your
professional obligations to your clients”.

“Writing a CV can be extremely difficult and too often a CV turns out to be a generic overview including a lot of
information that is irrelevant. People should remember that an employer typically spends between 15 and 30 seconds
scanning each CV and you have that one chance to make an impression”.

“A good CV is more than just documentation of your 7) ; it is @ marketing tool designed to present your
professional career experience according to the new job specification. It should also include details of past
professional successes that effectively demonstrate your ability to undertake the job responsibilities outlined”.

38. What is true about the majority of CVs, according to the text?
They are of little interest to future employers.
They are only needed for high profile job opportunities.

They can be generated quite easily using new IT methods.

C®®

They present a very useful profile of a job candidate.

39.

>

ccording to the text, the recruitment company reviews documentation for
information technology companies

marketing companies

DD,

marketing directors

@ recruitment professionals
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40. The text suggests that in order to get a job
applicants should send their CVs directly to hiring companies

applicants’ CVs should be no longer than a page in total
@ applicants’ CV should exaggerate the qualities they possess
@ applicants’ CVs should highlight their skills and achievements

41. Which structure best fits gap 6 in paragraph three?
generate

generated

@ will generate
@ would generate

42. Which expression best fits gap 7 in the last paragraph?
characteristics

hopes and ambitions

@ likes and demand
@ career path

43. Who is this text aimed at?
Educators

®
Employers

Job applicants

Marketing specialists

IV- Read the text carefully and answer the questions 44 - 50.

l. The 2009 British Homes Awards challenged the industry to design a house that can adapt to different life
stages. The participants were asked to rethink the construction and design of individual homes, so that they were
easily adaptable to less mobile inhabitants, and also to create communities in which ageing occupants could
continue to enjoy shared amenities. The top design also had to be attractive to its potential buyers, because the
competition was put to the public vote. The winner, gaining 12,000 votes from Mail on Sunday readers, was the
strikingly modern SunnySideUp, designed by Kosi Architects. Here are its three main features:

Il. The architects took as a starting point the accepted norm for a house - rows of houses facing onto streets
crammed with cars, with living rooms on the ground floor and bedrooms above. Then they scrapped it. They
ended up with the living room, dining room and kitchen on the top floor where they can benefit from the light and
views, and maximise energy efficiency. And they put the bedrooms on the ground floor where the garden aspect
gives inhabitants increased privacy, and a cool temperature is maintained throughout the day. The two floors are
linked by wide, gentle gradient stairs, which are designed to allow for a stair lift to be fitted, if necessary, as
owners age.

Il. But the feature that, according to Warren Rosing, one of the Kosi architects responsible for the design,
was particularly popular with the public, is actually the parking. In a SunnySideUp development no one has to
look out onto a street full of cars, or worry about their kids being run over, because the terrace zone at the first-
floor level links all the homes and is a car-free zone. Vehicles are tucked away on the lower floor, leaving safe and
pleasant spaces outside the houses for people to meet, and kids to play. A lift takes people directly from garage
to living area, so that all residents, including the elderly and those with heavy shopping, can move comfortably
between the floors. The natural feel of the front area is 8) by the planters that are placed
outside the kitchens at the front to encourage residents to grow vegetables and flowers where they can be seen.
The idea is that not only would they look pretty, but they would be a talking point, encouraging interaction
between residents on the terrace area outside.

EBB - KSDLD 11 Agustos 2020



Olgunluk Sinavi - A -

Ders birimi: Ingilizce

V.

9) the SunnySideUp house is still just a set of drawings. But Warren Rosing says, “We are
hoping to have it built.” The organisers are in talks with builders, but due to the economic climate it may take

longer than we would like.” We’re sure it will be worth the wait,” they say.

44. According to the text, architects were challenged to design a house suitable for

45.

46

47

48.

49.

50.

people with young children
people of different ages

people of old age

@)

people with disabilities

Based on paragraph three, what is the main feature of the house design?
The garden

The living room

The parking area

L@

The terrace

. Which word best fits gap 8 in paragraph three?
simplified

enhanced

replaced

CO®®

interrupted

. Which expression best fills gap 9 in the last paragraph?
At the moment

For instance

In retrospect

On the contrary

ch is the most suitable title for the text?
Green Homes

Home of the Future

Cheap Housing

©REEE ©LEE)

Living without a Car

>
o

ccording to paragraph five, the author suggests that the potential buyers

should be patient
should choose something else
should move fast

should contact their bank

@)

I

ow can the author’s tone best be described?
As critical

As doubtful

As favourable

CL®®

As mocking
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Matematik

51. verilen ifadesini sadelestirin.

52. f{x) = 2x2 + 3x fonksiyonu veriliyor. f{x - 3) bulunuz.
@ 22+ 3x-27
® 6a-3)°
2x2-9x + 18
© 2x2-9x+9

53. Asagidaki cimleleri inceleyiniz:

p: Arda mutludur

q: Arda gitar galar

r: Efe mutludur

Simdi de asagidaki 6nermeyi inceleyelim

s: Arda mutlu ise ve gitar ¢caliyorsa Efe mutsuzdur.

agidaki formillerden hangisi s 6nermesini ifade eder?
— "N _p‘ .t:lnl
_p‘ .t:lnl == =TI
= pAag
pvgAa-T

A

i @03

54. ikili islemi tam sayilar kiimesinde asagidaki gibi tanimlanir

a*b=ata-b.

* 3 hesaplayiniz.

©O®®N

3h
8
6
7
5

55. Bir bahgivan bahgesinde cicek ekmistir. Birinci sirada 171 cicek, ikinci sirada 163 gicek, liclincl sirada 155 ¢icek
ve boyle sirayla ayni modeli devam etti. Son sirada 19 cicek ekmistir. Tablodaki verilere gore:

Siral Sira 2 Sira 3 Son sira

171 163 155 - 19

Bahgivan kag sira gicek ekmistir?
@ 9

15

© 18
©

20
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Matematik

56. Azra matematik dersinin birinci testinde 70 puan almistir. ikinci testinde 75 puan almistir. Azra tiglincii testten en
az kac¢ puan almalidir ki ortalama puani 60 olsun?
En az 35 puan
Enaz 47.5 puan
@ En az 48 puan
@ En az 25 puan

57. Gram cinsinden verilen A bir radiyoaktif madde ve t zamani ay olmak lzere, 4 = 270)- T: = bagintisina gore
¢Ozlimlenir. 4 ay sonra kag gram madde ¢oziimlenecektir?
28 gram
30 gram
32 gram
35 gram
58. Elektrik enerji sayacin aylik sabit tcreti 15 €'dur. Eda her kWh(kWh - kilovat-saat, elektik enerjinin tiiketim o6l¢l
birimidir) icin 10 cent 6demelidir. Eda Mayis ayinda 64 € 6dedigine gére, Mayis ayinda harcadigi elektrik
enerjisi kactir?
790 kWh
590 kWh
© 490 kwh
© 430 kWh

59. Asagidaki sekli inceleyiniz. f{x) = -2 olduguna goére x’in degeri kactir?
3 v = flx)

e —

®©O®E

60. Ug kiz ve iki erkek : Eda, Azra, Suna, Emir ve Fatih matiir sinavinda bes koltuklu ayni sirada oturmak istiyorlar,
kizlar birbiriyle yan yana ve erkekler de birbiriyle yan yana oturma sartiyla. Kag farkl sekilde oturabilir onlar?

2

® s
© 12
© 24

61. Asagida verilen sekillerin herbirinin iginde ylzey alan formili verilmistir. Sekillerden birinin form(ili yanlis
verilmistir. O sekil hangisidir?
@ sekil 1 "
Sekil 2 s=2rskh,

b

Sekil 3 Sekil 1 " gekil 2
Sekil 4 -
b h S=n-h b <
=,
5@]{“ a3 sEkﬂ a4
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Matematik

62. Asagidaki sekli inceleyelim. Boyali bolgenin yiizey alan formili hangisidir?

@ S=(@+4)(b+4)-ab
S=(a+4)(b+4)+ab
© S=(@-4®+4)-ab
@ S=(+4)b-4) +ab

63. 13x? + 12y + I = 0 denklemi asagidakilerden hangisini temsil eder?
@ Bir dogru
Bir cember
@ Bir hiperbol
@ Bir parabol
64. AB dogru pargasi Q(2,-3) merkezli bir gemberin gapidir. B(1,4) olduguna gére noktasinin koordinatlarini bulun.
A(3,-10)
A(9-1)
© A(-3-10)
A(4,4)
65. Verilen 6nermeyi hatirlatalim:
Herhangi bir uggende herhangi iki kenar uzunluklary toplam tigtincii kenar uzunlugundan biiyiiktiir.
ABC iicgeninde B(C =4 ve AC =8-4B olduguna gore, 4B kenari ile ilgili asagidaki
onermelerden hangisi dogrudur?

1< AB <4

2< AB<6

© 1< AB<3
2< AB<7

©

66. x =-2,y=35igin|x|y-x|+3|1-y]|kactir hesaplayiniz?

N o

@@@@

w

L]

67. Asagidaki sekle gore, [AC] dogru pargasinin uzunlugu kagtir.

©0ee©
&

b
i
i

A8

68. 3---=2+; olduguna gore z karmasik sayisi kagtir?
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Matematik

69.

70.

71.

72.

73.

Asagida verilen seklin ylzey alani kagtir?
@ s pem? O\ RS
S =28 cm? “on
© s=24m? ——
@ S =40cm?
Bir pencere yarigapi » = 60 cm ve merkez agisi a= 600 olan daire dilimi seklindedir. Pencerenin ylzey alani
kagtir?
S = 2007 cm?

S = 4001 cm?
© §=600xcm?
©® §=800rcm?

Asagidaki sekli inceleyiniz D

Verilen 6nermelerden hangisi dogrudur? E

AB ve DE vektorleri zit vektorlerdir

® @

AB+BC=A4AD
(O AB+BC+CD+DE+EA=54B )
©®) AB+BC+CD+DE+EA=0 A B

Sekilde AB uzunlugunda bir agac vardir. Agacin golge uzunlugu BC=20 m dir. Agacin 6niine uzunlu PQ=1.4 m olan
bir sopa konulmustur. Bu sopanin golge uzunlugu CQ=1m dir. Agacin uzunlugu kactir?

24 m
26 m
28m
30m

©O®E

Bir matematik testi notlar dagilimi tabloda verilmistir.
Not 5(4|3|2]|1

Ogrencisayis1 |2 |5|7 |53

Bu notlarla ilgili asagidaki bagintilardan hangisi dogrudur?

@ Mod = Medyan
Mod< Medyan< Aritmetik orta
% Mod< Aritmetik orta < Medyan

Aritmetik orta < Medyan < Mod
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Olgunluk Sinavi - A - Ders birimi: Matematik

74. Bir zar atildiginda 4 ve 5 sayilari ctkmama olasiligi kagtir?

1
®E -“-
I..I'
® * o/

©
©

75. Efe’ nin ¢cantasinda ayni bliytikliikte 60 top vardir. Bunlardan birileri kirmizi, birileri beyaz ve birileri siyahtir.
Mutlak glivenlikle bir kirmizi top ¢ekmek isterse en azindan 36 top ¢ekmesi gerekir. Mutlak glvenlikle bir
siyah top cekmek isterse en azindan 40 top ¢cekmesi gerekir. Efe’ nin cantasinda kag tane beyaz top vardir?

12

13

14

15

B = I R N

®O®E)
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Olgunluk Smavi - A - Ders birimi: Biyoloji

76. Asagidaki hormonlardan hangisi iyot icerir?
instilin
Melatonin
@ Serotonin
@ Tiroksin
77. Mehmet, bir kosu yarisina katilmaya karar vermis olan (inli bir atlettir. Start verildikten sonra hizli kalp
atiglari, sikhkla nefes alp verme ve géz bebeklerinin genismesi esliginde viicudunda bir gerginlik hissetmeye

baslar.
Bu durumda Mehmet’in sinir siteminin hangi kismi aktiflesmis olur?
@ Gangliyon sinir sistemi T e

Hareket sinir sistemi
% Sempatik sinir sistemi

Parasempatik sinir sistemi

& '

78. Vicut hastaliklar farkh patojenlerden ortaya cikabilir. Asagida verilen hastaliklardan hangisi hastaliga neden
olan patojeniyle dogru eslenmistir?

Kolera........cu..... Bakteriler
AIDS.....coovvveirennne. Protisler
@ Malarya.....cccceevuenee Virusler
@ Dizanteri............... Rikesyalar

79. Biyoloji dersi uygulamasi esnasinda 6grenciler mikroskop altindan tanimadiklari bir organizmayi
gozlemleyerek dgretmenlerinden bu konuda daha fazla bilgi vermesini isterler. Ogretmenin asagida verdigi
bilgilere dayanarak hangi organizma s6z konusudur?

@ Alga
8 - Kapsitleri var Boyu 10-300 nm
Bakteri /
@ Mantar —
© viris
DNA ve RNA mevcut Etcil ve otquldur

80. Isiklandirmasi zayif olan evinin koridoruna girdiginde Zeynep’in goziinlin hangi optik kismi goziin 1sik
kaslarinin kasilip gdzbebeginin genislemesini saglar?
@ iris
Kornea 1
@ Koroit
@ Kristalin

81. Hakan bir kus evi yaparken cekicle parmagina vurur. Bu esnada Hakan buyuk aci hissederek elini hizla geker.
Elin cekilmesi refleksi esnasinda refleks dongiisiiniin hangi unsuru uyarilmistir?

@ Efektor

Duyu néronu
Motorik néron
Reseptor
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Olgunluk Smavi - A - Ders birimi: Biyoloji

82. Asagidaki sekilde Ali’'nin beslenme siireci ve gidalarin sindirim sisteminin farkli kisimlarindan gegme
zamanlari verilmistir.

Gida
.'-(- i --\.\- "r |‘Ii B '&v/ I fo :}]\?B
Gida e | Y A CN@ F_..r/
23 c
s g
A 1803 aksam 1806 aksam 1808 aksam 2240 aksam

Ali’nin sindirim sisteminin hangi kisminda ne zaman proteinlerin sindirimi baslayacaktir.

@ 22:50 - C durumunda
18:06 - A durumunda
@ 18:08 - B durumunda
@ 18:03 - A durumunda

83. Ela biyoloji dersinde mikroskop altinda bir 6karyot hiicre gozlemler. 3 numarali durumda hiicresel yapinin
islevi nedir?
S . e Y &
Hicrede kalitsal bilginin tasinmasi a
2
Hucrenin isleyisi icin enerjinin saglanmasi . 3 4

@ Hucrenin bir kismindan digerine maddelerin tasinmasi
@ Hucredeki organik maddelerin ayristiriimasi

84. Asagida verilen sekilde DNA molekiliintin bir kismi kismen doldurularak temsil edilmistir. Sekilde
gosterilmemis olup dizide tamamlanmasi igin yerlestirilmesi gereken hangi atomik bazlar eksiktir?

(A) G-T-A-C-G-A-G-T-A
G-G-T-A-C-T-C-A-G
G-A-T-G-A-G-C-A-T o i B o
G-C-A-C-T-C-G-T-A

85. Asagidaki sekilde verilen kaslardan hangileri kalp yapisinda yer alirlar?

©0

2ves3
2ved
Yalniz 1
Yalniz 2

©eO®

86. Sekilde insan beyninin bazi kisimlari ve loblari gosterilmistir. X harfi ile insan beyninin hangi lobu
gosterilmistir?

@ Frontal lob

Paryatal lob (e

Temporal lob -

@ Oksipital lob

Kiigiik beyin

87. Ece’nin gbz rengi mavidir. Ancak dogustan ergenlik ¢agina kadar goz rengi degismistir. Goz rengi degisikligine
neden olan nedir?
Bazlar
Lipitler
@ Proteinler
@ Sekerler
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Olgunluk Smavi - A - Ders birimi: Biyoloji

88. Birinci (I.) meyoz boliinmesi veya indirgeyici bolinme eseysel Greme ile ¢ogalan tiim organizmalar igin
karakteristiktir. ilk meyoz sonunda kag adet hiicre olusmus olur?
iki yavru hiicre-diploit gamet
iki yavru hiicre-haploit gamet
@ Dort yavru hiicre-haploit gamet
@ Bir diploit hicre ile bir haploit hiicre

89. Ogrenciler biyoloji dersinde projeksiyon cihazindan yansitilan sunuda insan kalbinin isleyisi ile kan
dolasimini izlerler. Dersin sonunda 6gretmen 6grencilere kan dolasimiyla ilgili sorular sorar.

&1 W

ekilde A ve B ile gosterilen ve aorttan ¢ikip kalbi oksijen ve kanla besleyen damarlar hangileridir?

“wn

Akciger atardamarlari
Karotit atardamarlari
Koroner atardamarlari
Akciger toplardamarlari

©O®

90.

<

erilen omurgalilardan hangisi sicak kanlidir?
Amfibiler

Memeliler

Baliklar

Siuringenler

©O®

91. Selim’in, kan bilesenlerine yer verecegi bir tablo hazirlama 6devi yapmasi gerekiyordu. Asagidaki tablonun
hangi satirinda dogru kan bilesenlerini yazmigtir?

@ 1

) Plazma Trombositler Eritrositler
@ 1 Antikor iiretir Oksijeni tasir Kam pihtilagtinir
3 2 Kani pithtilagtinr Antikor iiretir Oksijeni tagir
@ 4 3 Iyon tagir Kani pihtilagtirir Oksijeni tagir
4 Oksijeni tagir Kani pihtilagtinir Antikor iiretir

92. Caner tenise merakhdir; ancak tenis oynarken diistip yaralanir. X isinlariyla yapilan radyografik gortintileme
sonrasinda doktor kolunda kirik oldugunu tespit etmistir. Verilen sekle gore 1 numara ile gosterilmis olan
kirik kemik hangisidir? |

@ Fibula 4
Radius /_ﬂ
© Tibia

®),

Ulna
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93. Asagidaki sekilde (D) Grini birlestirerek (A) ile (B) Grtinlerini baglayan (C) enzimi gosterilmistir. Bu slreg

Bu durumda ne tiir reaksiyon meydana gelmistir?

@ Anabolik
Ekzotermik

Ekzoenerjetik
@ Katabolik

94. Asagidaki sekilde 1 ve 2 numara ile gosterilmis olan ve canli varliklarin hicrelerinin cogunda meydana gelen
iki dnemli stire¢ temsil edilmistir.

1 2

— 2
(22) (&2 )

J. A N s Ikiye katlanma
Iye F ¢ ™
=% &)
I'(_IJ‘J" —

e Hiicre baliinmesi

e . —
Hiicre bilinmesi & (=2 )
o " . Hikeni: bolinmes
@) &) = =

A (i [l
..x.‘{}-,.L_ 2) &) [:‘:4_

L

1 ve 2 numara ile hangi siirecler gosterilmistir?

@ 1-amitoz ve 2-mitoz
1-mitoz ve 2-meyoz
@ 1-meyoz ve 2-mitoz
@ 1-meyoz ve 2-amitoz
95. Asagidaki sekilde A ve B olmak tzere iki farkli hiicre verilmistir. Bunlardan A kas hiicresi, B ise bir |6kosit
hiicresidir. Bu hiicrelerden hangisi daha fazla eneriji Gretir?

@ Kas htcresi olan A hiicresi
Lokosit olan B hiicresi Mitokondriler

A hiicresi B hiicresinden daha az - g a/< " )
(ﬁ ™\ =\

B hiicresi A hiicresinden daha ¢ok

A Hiicresi B Hiicresi

96. Asagida tibbi ihtiyaglar icin genlerin kolonizasyonu siireci verilmistir. insandan yararli olan gen alinarak
dairesel bakteri DNA'sI vasitasiyla Gremesi icin bakteri hiicresinin icine tasinir.
Geni hiicre igine tasiyan daire seklinde bakteri DNA’sinda taslyici rollini Gstlenen nedir?

@ Gen DNA

Enzim { (e b n & - Insan DNA'sH

@ Hormon v~ \ hiéilimii
A Bakteri hiicresi f“\ ‘=
@ Vektor O—F ,|
DA, i — :
E 5 Bakteri hiicresi

Y .- :
ﬁ S ﬂ =5 Bakteri DNA's
Bakteri hiicresi

Ders birimi: Biyoloji
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Ders birimi: Biyoloji

97. Verilen semada glic gerektiren ve yorgunluga neden olan bir etkinlikten sonra insan viicudu kaslarinda

siklikla meydana gelebilen bir stireg temsil edilmistir. [ e csias

Artinlmeg

Oilesijen

etkinlik eksikligi

Kas yorgunbugu
Kaslarda X harfi ile gosterilen birikmis madde hangisidir?

Laktik asit
Etil alkol
Glikojen
Glikoz

©O®

98. Kolajen hangi dokuda yer alir?
Bag dokusunda
Sinir dokusunda
Epitel dokusunda

Kas dokusunda

=3

©O®

99. Tabloda hiicre yapilarinin verildigi bir organizma temsil edilmistir. Verilen bilgiler 1siginda bu tabloda temsil

edilen organizma hangisidir?

@ Nostok Yap1 Var veya yok
Penicillium Hiicre duvar Var
@ Oscillatoria Kloroplast Yok
@ Ulva
DNA Var
Ribozomlar Var

100. Sekilde insan kadin Gireme organlarinin bir kismi temsil edilmistir.

Dokuz aylik normal bir hamilelik siireci igin déllenmis yumurtanin (zigotun) ulagmasi gereken yapi hangi

numara ile gosterilmistir?

@
®
©
)

A~ WO -
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